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Estimacion de coeficiente de gini

1.- Respecto del personal academico a contrata, y por jerarquia academica
(asistente, asociado, titula) fundamente si hay diferencia significativa en la
remuneracion bruta por genero. (Nota: a lo menos debe calcular promedios,
desviaciones estandares, percentiles, y porcentaje comparativo entre ambos genero
y por jerarquia, de la Remuneracion Bruta)

Se nos pide fundamentar si hay alguna diferencia significativa en la remuneracién
bruta por genero entre el personal académico a contrata entre tres jerarquias
académicas (asistente, asociado, titula) y en este caso serd estudiado el mes de
Abril-2017

Para eso se tuvo que separar cada jerarquia por género, hombre y mujer. Para
calcular los deciles se us6 el programa Excel usando la siguiente formula
REDONDEAR (PERCENTIL (matriz;k);0)

Donde la matriz son los datos enumerados desde 1 hasta n y K el percentil que
queremos obtener, se hace este procedimiento para saber qué x porcentaje de la
poblacion recibe x remuneracion, por ejemplo calculando el percentil 1 de los
hombres de jerarquia asistente tenemos que nuestro orden va desde 1 a 95 ya que
esa es la cantidad total de hombres de jerarquia asistente y el percentil 1 vendria
siendo 0.1 ya que es el 10% de los datos obteniendo el valor 10 por lo que ahora
debemos sumar desde el orden 1 hasta el orden 10 para saber cuanto es lo que
recibe de remuneracion el 10% de esos hombres de jerarquia asistente obteniendo
$5.691.630 tal y como se ve en la tabla 1.

PERSONAL ASISTENTE

Mujeres
Deciles Posicion |Rem Acum [% Rem Acum
8| 5.242.603 4,23%
14| 10.970.322 8,85%
21| 18.407.364 14,85%
28| 27.281.230 22,00%
35| 43.767.984 35,30%
41| 53.129.030 42,85%
48| 70.187.474 56,61%
55| 87.921.787 70,91%
61|103.803.074 83,72%
68|123.993.256 100,00%
162.212.332 Total 123.993.256




Hombres Mujeres
Promedio $1.823.430,24
Desv.Estandar $792.642,37

Por otra parte tambien podemos destacar en la tabla el % de remuneracion
acumulado, esto nos dice que fraccion le corresponde del monto total, por ejemplo
en el caso anterior , de las mujeres de jerarquia asistente tenemos que el monto
total para pagarles es $123.993.256 y si vemos el primer decil o sea ,el 10% ,
vemos que ese 10% de mujeres recibe $5.242.603 equivalente a un 4,23% de
esos $123.993.256. Haremos el mismo procedimiento anterior en Personal
Asociado y Personal Titular.

PERSONAL ASOCIADO

Mujeres
Deciles Posicion |Rem Acum |% Rem Acum
2| 2.187.336 12,65%
2| 2.187.336 12,65%
3| 3.776.640 21,83%
3| 3.776.640 21,83%
4| 6.502.679 37,60%
5/ 9.891.929 57,19%
5/ 9.891.929 57,19%
6| 13.490.275 77,99%
6| 13.490.275 77,99%
7| 17.296.652 100,00%
Total 39.546.610 Total 17.296.652
Hombres Mujeres
Promedio $ 2.470.950,29
$1.202.513,58




PERSONAL TITULAR

Mujeres

Deciles Posicion \Rem Acum \% Rem Acum

NO HAY
Total 23.293.421 Total 0
Hombres Mujeres
Promedio
Desv.Estand NO HAY

COMPARACION DE LOS DATOS

A continuacion compararemos los datos obtenidos anteriormente, donde podemos
ver que en la jerarquia asociado Y titular se ve una diferencia grande entre
remuneraciones de hombre y mujer y siendo la asistente la Unica que presente un
menor rango de diferencia (en comparacion con las otras),sin embargo, todas las
jerarquias comparten algo en comun que es la clara diferencia en la cantidad de
hombres y mujeres, es debido a ese hecho que los datos se muestran tan
distantes, en la jerarquia de asistente hubo un total de 99 hombres y tan solo 68
mujeres, en asociado hubo 14 hombres y 7 mujeres y en la titular tan solo 7
hombres y ninguna mujer, para finalizar en general si se ve que hay una diferencia
entre remuneraciones brutas pero no se debe a que a un género le pagan mas o
menos sino MAas bien a una diferencia de cantidades de hombres y mujeres.



2. Considerando el personal a honorarios clasificados por COHONSER en la
columna DOCTO, establezca el promedio y la desviacion estandar, por genero, de
la Remuneracion Bruta.

Para poder realizar estos calculos tuvimos que seleccionar el mes de abril y afio
2018 y por intermedio del programa exel podemos calcular el promedio y la
desviacion estandar para el personal clasificados por cohoser y separarlos por
generos indicados

Mujeres
Promedio 342 472
Varianza 4247017606
Des Estandar 65169,15

3. Considerando la poblacion compuesta por todos los funcionarios en Planta, mas
todos los funcionarios a contrata, y mas los funcionarios a honorarios clasificados
como COHONSER, estime el coeficiente de Gini.

Para realizar el coeficiente de gini tuvimos que agrupar a todos los funcionarios en
planta, todos los funcionarios a contrata, y mas los funcionarios a honorarios
clasificados como COHONSER vy con el programa exel podemos calcular los
siguientes datos presentados en la tabla:

Deciles |Deciles Pob |[Rem Acum % Rem Acum
0,1 94 32.730.650 2,12%
0,2 187 86.879.167 5,62%
0,3 280 157.079.537 10,17%
04 373 242.645.643 15,71%
0,5 467 345.539.360 22,37T%

0,7 653 672.002.171 43,51%
0,8 746 908.842.929 58,84%
0,9 839 1.183.255.354 76,61%
1 932 1.544.608.054 100,00%
Total 1.544.608.054

$
$
$
$
$
0,6 560 $ 482.024.412 31,21%
$
$
$
$
$




Grafica de la Curva de Lorenz:
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Grafico de la Curva de Lorenz y Coeficiente de Gini:
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Como se puede observar en el presente grafico, la curva que representa la
remuneracion bruta de los trabajadores este dada por la ecuacion:

y =1,0215x% — 0,057x vy R? =0,995 |, dice que entrega una
aproximacion al modelo cuadréatico, entonces el coeficiente de Gini es el Area
entre curvas por lo que su célculo viene dado por:

1 1
f Xdx — f (1,0215x2 — 0,057x)dx = 0,188
0 0

Este valor nos indicara que tan desigual serian las remuneraciones de los
funcionarios en abril del afio 2017. Nuestro coeficiente de gini es de 0,188, Lo cual
es un valor cercano a cero y esto nos quiere decir que el coeficiente de Gini es
muy bueno para los funcionarios.



Cadenas de Markov

1. Un stock se maneja con la politica s y S. Esto es, si lo almacenado es menor o
igual a s, s repone inmediatamente al nivel S, en caso contrario ninguna reposicion
se hace.

2. Se inspecciona el stock al final de cada semana.

3. La demanda es aleatoria durante la semana, son independientes semana a
semana y se ajusta a una distribucién de Poisson de parametro A.

4. No se acepta demanda diferida, se entrega lo que haya en stock si la demanda
lo supera.

5. Los parametros de este problema, esto es s, S y A estan junto a su nombre.
6. Se denota el nivel de la demanda al final de la semana n—ésima como Xn.

7. Si en la semana de inicio, la semana n = 0, esta con el stock completo S, es
decir con Pr {Xo = S} = 1.

Nuestros datos a trabajar se ajustan a una distribucion de Poisson:

k

Lk)= e * 4
P(Lk)= e *F

Con:
s = 3, Variable intermedia, la cual, si es menor o igual a 3, se repone a S.
S = 8, Variable de maximo stock.
r=25.

K = Demanda



o
I P(2.5. k)
k=8

P(2.5, 7)
P(2.5, 6)
P(2.5. 5)
P(2.5, 4)
P{2.5, 3)
P(2.5, 2)
P(2.5. 1)
P(2.5, 8)

0.0p4246695488

0.007246616501
8.02783372620
B.06680094289
B.1336818857
8.2137630172
8.2565156206
8.2052124965
0.08208499862

Nuestra matriz inicial, viene dada por: Xo =[0, 0, 0, 0, O, O, O, O, 1]. Dado nuestro
stock maximo el cual es de 8, Tendremos que trabajar con 9 estados, los cuales
vendran dados pori=0, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8. Esto quiere decir que nuestra matriz

de markov, sera de 9x9.

A continuacion, obtendremos la matriz de markov de nuestro problema, a la cual le
llamaremos “m”:

P(2.5, 7)
P(2.5, 6)
P(2.5. 5)
P(2.5, 4)
P(2.5, 3)
P(2.5, 2)
P(2.5. 1)
P(2.5. @)

P(2.5, 7)
P(2.5. 6)
P(2.5. 5)
P(2.5, 4)
P(2.5, 3)
P(2.5, 2)
P(2.5. 1)
P(2.5. @)

P(2.5, 7)
P(2.5, 6)
P(2.5, 5)
P(2.5, 4)
P(2.5, 3)
P(2.5, 2)
P¢2.5. 1)
P(2.5, @)

Obteniendo los siguientes valores:

B.004246695488
B.062948616501

0.02783372620
0.06680874289
8.1336618857
8.2137638172
8.2565156206
8.2652124965
0.08208479862

0.86680094287
8.1336818857
0.2137630172
#.2565156206
0.20852124965
0.882088497862

0.004246695488 0.8A4246695488
8.00294P616501
8.02783372620

0.007246616501

8.02783372620
B.06680094289
B.1336818857
8.2137630172
8.2565156206
8.2052124965
0.08208499862

P(2.5, 3)
P(2.5, 2)
P(2.5. 1)
P(2.5, @)

B.2424238668
8.2137630172
8.2565156286
B.2052124965

P(2.5, 4)
P(2.5, 3)
P(2.5. 2)
P(2.5, 1)
P{2.5, 8)

a

a

=

A.1688217818
A.1336018857
8.2137638172
8.2565156206

0.88208499862 ©.2052124965

0.08208429862
a
a
]

P(2.5, 5)
P(2.5, 4)
P(2.5. 3)
P(2.5. 2)
P(2.5, 1)
P(2.5, 8)

)

)

8.04202103819
B.06680894289
8.1336618857
8.2137630172
B.25651562086
8.2052124965
0.08208499862

8

8

P(2.5. 6)
P(2.5, 5)
P(2.5. 4)
P(2.5. 3)
P(2.5, 2)
P(2.5, 1)
P(2.5. @)
]

B.0141873119%
8.02783372620
B.06680094289
8.1336618857
8.21376308172
8.2565156206
B.2052124965
B.08208499862
8

con esta matriz dada y el vector inicial “Xo”, Podemos obtener la ecuacion
dindmica de markov, que viene dada por:

Donde:

E(n) =m™"=*Xo

n = Semana n-ésima

[11] o o o o [11] o o
I P(2.5.k) E P2.5, k) I P(2.5.k) E P2.5 k) I P(2.5.k} E P2.5. k) I P(2.5 ky I P(2.5 k)
k=8 k=8 k=8 k=4 k=5 k=6 k=7 k=8

P(2.5, 7)
P(2.5, 6)
P(2.5, 5)
P(2.5, 4)
P(2.5, 3)
P(2.5, 2)
P¢2.5. 1)
P(2.5, @)

0.004246695488
0.06324661 6581

8.092783372620
B.06680094289
B.1336618857
8.2137630172
8.2565156206
8.2052124965
0.08208499862




a) Calcule la probabilidad de que X4 =3

Para poder calcular la probabilidad de que x4=3, utilizaremos la ecuacion dinamica
de markov con n=4

E(4) = m** Xo

Obtendremos la siguiente matriz:

[0.063, 0.070, 0.111, 0.145, 0.163, 0.164, 0.148, 0.101, 0.037]

(i=0),(0=1),(01=2),(@1=23),31=4),31=5),31=06),1=7),(1=8)

Luego tomamos el valor de i = 3, El cual nos da que:

Pr (Xs=3) = 0.145

b) Calcule el vector de probabilidad para los estados de la
sexta semana, estoes Pr{X6=ilconi=0,1,2,....S

Para poder calcular el vector probabilidad para los estados de la sexta semana,
tendremos que ocupar ecuaciéon dinamica de markov con n = 6.

E(6) = m®* Xo

Entonces nuestro vector para los estados de la sexta semana esta dado por:
X6 =[0.066, 0.073, 0.114, 0.147, 0.162, 0.161, 0.144, 0.098, 0.036]

(i=0),(0=1),01=2),(@1=3),(1=4),31=5),31=6),1=7),(1=8)



c) Estime la situacion para un n muy grande, esto es si la
matriz de Markov se estabilizara paran — «

para esto necesitaremos ocupar la ecuaciéon dinamica de markov, de la siguiente
Manera:

1) n = 100.
E(100) = m1% « Xo

El cual obtendremos:

X100 = [0.066, 0.073, 0.114, 0.147, 0.162, 0.161, 0.144, 0.097, 0.036]

2) n=1000
E(1000) = m*9%° « Xo
El cual obtendremos:

X100 = [0.066, 0.073, 0.114, 0.147, 0.162, 0.161, 0.144, 0.097, 0.036]

Podemos concluir que la matriz de markov para valores grandes o cuando n—>,
si se estabiliza. De modo que la suma de nuestra matriz sigue aproximada a 1 Por
otro lado, obtuvimos n=100 y n=1000. los resultados no son exactamente iguales,
pero entendemos que estos son miles de simulaciones con grandes nimeros en
tiempos n-ésimos, por lo que podrian variar de forma minima, pero estando muy
proximos entre ellos. es por esto que se decididé no aproximar los valores, para ver
las minimas diferencias que se generan en ellas. Estas minimas diferencias, no
variardn mucho, de modo que de la ecuacién de markov, podemos obtener
infinitas posibilidades en un determinado tiempo = n, siendo los resultados de las
posibilidades bastante cercanas entre si.



